

市领导调研推进中央环保督察问题整改及开展挂钩帮扶工作

本报讯(戴其成)12月1日,副市长兰万安带领市直有关部门负责人,深入云霄、诏安调研推进中央环保督察问题整改及开展省级乡村振兴特色乡镇等挂钩帮扶工作。

市领导一行先后前往漳江口红树林国家级自然保护区及诏安梅岭镇、太平镇和漳州东裕食品公司、诏安溜溜果园食品公司,现场察看中央环保督察发现问题整改情况,详细了解乡村振兴挂钩镇及企业发展情况,现场协调解决有关问题。

市领导强调,要提高站位,严格按照中央环保督察整改要求,对标对表、

逐项梳理,进一步加快退养还湿工作,加强周边环境、海漂垃圾等常态化治理,确保按时保质完成整改任务,同时,建立健全长效监管机制,要巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,充分发挥自身资源优势,因地制宜大力发展特色种养、乡村旅游等产业,扎实推进农村人居环境整治提升,统筹推进“五大振兴”,力促农业强、农村美、农民富,要深入开展“千名干部挂千企”帮扶活动,积极引导企业扩大产能、拓展市场,做好企业用工服务保障等工作,为企业发展增信心、鼓干劲,助力企业做大做强。

市领导带队督办市政协重点提案

本报讯(记者 郑斯楠)12月1日,市政府党组成员潘全胜,市政协副主席杨胜华、黄井南带领市直有关部门负责人开展市政协重点提案督办工作。

市领导一行深入步文街道永荣路临时摊位疏导点、福建信昌卫浴有限公司、漳州顺丰速运有限公司、闽南水乡示范段等地,实地了解地摊经济、工业企业不动产权属分割、高效物流体系建设、巩固黑臭水体治理成效等工作情况,与各有关单位负责人深入交流,督查提案办理成效,提出整改要求。

市领导强调,各级各有关部门要强化规范管理,做好秩序维护、环境

卫生、食品安全等工作,坚持柔性执法和审慎包容监管,兼顾城市形象“面子”和群众需求“里子”,保民生、促就业,规范有序释放“地摊经济”活力。要持续深化“放管服”改革,针对企业诉求所需,主动服务创新,精简办事流程,提高办事效率,做好“妈妈式”服务,进一步优化营商环境。要完善物流产业规划,强化项目招引,优化整合资源,推进物流信息网络平台建设,加快构建统一高效物流体系。要精准开展污染治理,强化源头治理、系统治理,提升污水收集能力、处理能力,持续巩固黑臭水体整治成效,确保水清岸绿、鱼翔浅底。

“我在漳州实现了家庭事业双丰收”

——访漳州常山峒丰机械铸造有限公司董事长特助李绍阳



近日,身为“云霄女婿”的李绍阳家有喜事——儿子的到来让他升级当爸爸了。初为人父的他,在感受满满的幸福之外,觉得自己和祖国大陆、漳州故乡的情感联系更加紧密了,这里早已是他的家。

企业诉求得到政府重视

2013年,在父亲的带动下,李绍阳来到漳州常山峒丰机械铸造有限公司担任董事长特助,开启了扎根漳州的生活。他所在的常山峒丰机械铸造有限公司主营水管、机械配件等五金类产品制造及出口。公司生意红火,订单源源不断,但公司有限的生产空间大大制约了发展。

“为了能够扩大生产规模,我们向当地政府表达了希望扩大公司面积的需求。”李绍阳告诉记者,在了解了公司的需求之后,政府便派专人积极与他们对接,协调推进各项事宜。

“我们公司当初选择设立在漳州常山开发区,便是被惠台惠企政策所吸引。漳州也没有让我们失望,政府工作人员主动作为,为我们公司发展提供了莫大的帮助。”李绍阳表示,“这让我深刻感受到了两岸人民一家亲,我们都是家人。”

漳州风景秀美引人入胜

来漳州之后的生活是丰富多彩的。“有时候我回到台湾老家,没多久就会想回漳州。”李绍阳坦言。在漳州,李绍阳结识了许多志同道合的当地朋友,他们会热情地带李绍阳去漳州各景区游玩,到东山观海踏浪,到南靖看非遗土楼,到长泰漂流赏花,还有数不尽的漳州地道小吃,都促使李绍阳爱上这座城市。

其中,李绍阳最喜欢的要数云霄乌山天池,他去过10余次。“除了漳州,大陆其他城市我也去过不少,美是共通的,但又各有特色。”李绍阳表示,

他的心愿之一就是走遍祖国各地,领略祖国大好河山。

李绍阳也常常带着台湾来的友人到处走走,了解大陆风土人情。“每次有台湾的朋友来,我都会带他们去参观乌山天池和漳州土楼等景区,品尝特色小吃,让他们也感受漳州的好山好水好风光,他们也感受漳州的好山好水好风光。”李绍阳说道,“我也时常把在大陆工作生活的体会分享给身在台湾的亲友们,邀请他们来大陆,来漳州,亲眼看看,亲耳听听,认识真正的大陆。”

“很多亲友因为我的缘故,改变了对大陆的偏见,对大陆有了向往与期待之情。如果朋友有创业的意向,我也会把漳州一些好的政策告诉他们,让他们知道漳州是片投资兴业的沃土,并为他们牵线搭桥。”

积极参与两岸融合活动

在朋友的介绍下,李绍阳和妻子相识。妻子是云霄人,从此,李绍阳便多了一重身份——“云霄女婿”。“这个身份令我倍感幸福和自豪。”李绍阳微笑着说。2021年“五四”青年节前夕,经漳州团市委推荐,他和妻子还参加了福建团省委组织的“同心同德,福满家园”两岸青年佳偶家园寻福活动,以实际行动展现两岸联姻、漳台青年融合发展的积极成效。2021年5月,台青李绍阳还参加了云霄团县委主办的篮球赛,并荣获一等奖。

如今,随着儿子的到来,李绍阳的归属感和幸福感更加强烈,对于未来也充满了更多美好的期待。李绍阳说:“我在漳州实现了家庭事业双丰收,接下来,我会继续扎根漳州,脚踏实地地努力,为家里人创造更美好的生活。同时,我也期盼着两岸和平统一,共同发展进步。”

◎本报记者 俞映云 文/供图



今日关注 国家交通安全日

今年12月2日是第十个“全国交通安全日”,今年的主题为“守法知礼让、安全文明出行”。在斑马线前,驾车的你会提前减速礼让行人吗?在每日繁忙的城市通勤交通中,礼让行为的普及率能否跑赢市民追赶时间的脚步呢?近日,记者与私家车司机、公交车司机面对面交流,听听他们是如何放慢车速,礼让行人。

“在斑马线前,一般我都会礼让行人。”因工作关系,市民刘伟佳近5年来每天往返城龙文两区,早已养成在斑马线前提前观察的习惯。“特别是每天必走的南昌路,没有信号灯的斑马线路口很多,开车时我都会将视线放远一些,也提前观察非机动车道情况。”刘伟

佳说,提前观察方能从容应对。“碰到斑马线,一般会提前30米缓慢减速,将速度降到大概10公里/小时。”有着十多年驾驶经验的1路公交车司机吴亿告诉记者,他驾驶的线路经常经过医院、学校,更需注意对老人、学生的耐心礼让,“有时会碰到学生向我竖起大拇指,想到自己做着文明事,

“有时我想让他先走,他也想让我先走,这就有些被动了。”采访过程中,吴亿也与记者分享了礼让中遇到的尴尬事,“出现这种‘相互礼让’情况,通常我会出手示意,让非机动车或行人先走,确保安全的同时也避免不必要的麻烦。”

而市民杨霖遇到的情况却不相同。“偶尔会遇到边过马路边看手机,这就有些被动了。”采访过程中,吴亿也与记者分享了礼让中遇到的尴尬事,“出现这种‘相互礼让’情况,通常我会出手示意,让非机动车或行人先走,确保安全的同时也避免不必要的麻烦。”

“生命只有一次,礼让斑马线就是礼让生命。”902路公交车司机郭坚固也时刻提醒自己与同事,安全驾驶要从个人做起。

时刻警醒,礼让引导不停歇

“每个月我们都会安排安全课程培训,疫情期间也通过发送电子文件形式敦促司机做好安全工作。”漳州市闽运公共交通有限公司安保部负责人林文东介绍,“公共交通安全是城市文明的窗口,日常我们会通过车内外监控手段规范驾驶员文明驾驶,收到交警通报的未礼让行为,也会有停班约谈等相应处理措施。”

“生命只有一次,礼让斑马线就是礼让生命。”902路公交车司机郭坚固也时刻提醒自己与同事,安全驾驶要从个人做起。

漳州高新区:

特色公益广告 点亮文明新城

新一轮寒流让漳州城的最低气温骤降至10℃以下,冬日阳光下漳州高新区主干道两旁的行道树却依旧绿意盎然,区里的特色花卉三角梅迎风热情绽放。行走在其间,不时还可见到富有高新区元素的公益广告,让人眼前一亮。

“公益广告是传播先进文化、引领文明风尚、引导居民参与的重要载体。”漳州高新区文明办相关负责人介绍,近段时间来,漳州高新区通过“四有”举措持续提升公益广告的建设和管理水平,让公益广告如春风化雨传递时代新风,彰显精神文明高度。

设计有特色,展现高新区形象和文化魅力。高新区着力探索公益广告与城市景观风貌相融合,力求生动时尚、构思新颖、制作精良,将三馆、水仙花、三角梅等高新区特色地标、风景、花卉融入公益广告,让公益广告彰显高新区新貌,进一步扩大公益广告宣

自觉遵守交规 争做文明市民

放慢你的车速 加快你的脚步

◎本报记者 李伟 见习记者 陈嘉琪 文 本报记者 黄子君 图



11月30日上午,市区胜利西路一斑马线路口,汽车礼让过往的行人。

放慢车速,礼让意识已普及

佳说,提前观察方能从容应对。

“碰到斑马线,一般会提前30米缓慢减速,将速度降到大概10公里/小时。”有着十多年驾驶经验的1路公交车

司机吴亿告诉记者,他驾驶的线路经常经过医院、学校,更需注意对老人、学生的耐心礼让,“有时会碰到学生向我竖起大拇指,想到自己做着文明事,

传递着正能量,一天的心情也跟着愉悦起来。”他笑着说。

记者在市区胜利西路沿线观察到,市医院、军分区等几处无信号灯的斑马线路口,机动车都能提前减速,礼让非机动车及行人,大部分时段通行和谐有序,礼让意识已较普及。

如何礼让?相互理解免尴尬

步调缓慢的行人,还遇到过站在斑马线一端不走,像是在等人的情况。”他说,遇到这些情形有时也不知道该不该走,赶时间的时候只能鸣笛提醒。

而对于该如何正确礼让,交警部门给出了标准做法。“当行人步入斑马

线并开始通过斑马线时,行人行进方向前方所在车道车辆必须让行。当行人走过第一道后,第一道车辆方可通行,而第二道车辆需继续等待行人通过后才能通行。”漳州交警大队民警陈衍芬特别强调,在路口通行的右转

车辆,也必须礼让行人,她说,“根据《中华人民共和国道路交通安全法》实施条例第三十八条:红灯亮时,右转弯的车辆在不妨碍被放行的车辆、行人通行的情况下,可以通行。但遇到有行人通行时,应当停车让行。但是,在有多相信号灯路段比如市区胜利路与元光路岔口,当右转向灯亮时,右转车辆不得通行。”



11月30日上午,市区漳福路一斑马线路口,汽车礼让来往的非机动车与行人。



在高新区水仙花海入口处,融入了水仙花特色的公益广告向过往行人“传递”文明理念。

中宣传公益广告的强大声势。

管理有力度,擦亮文明城市公益名片。高新区按照意识形态工作责任制的要求,严格落实“三审三校”工作,加强公益广告布设前后的校对、检查、把关,并按照“谁设置、谁维护、谁担

责”的原则进行管理。同时,由创城办组成督导组,不定期对区公益广告进行督查,如发现存在公益广告破损、缺失、污染、陈旧等现象,督促责任单位立查立改。(洪乐敏 吴素芬 文/图)

厦门银行漳州九龙财富中心支行开业

本报讯(记者 闫轲 通讯员 林荣余)11月30日,厦门银行漳州九龙财富中心支行正式开业。这是厦门银行漳州分行跟随漳州市中心城区发展脚步,优化网点布局、延伸金融服务触角

的又一举措。据悉,厦门银行漳州九龙财富中心支行位于九龙大道和建元东路交汇处

东背景优势,整合平台资源,面向台商台胞提供差异化金融服务,建立贴近市场需求、灵活高效的普惠小微金融服务模式,助力小微企业创业、兴业。

自2013年1月开业以来,厦门银行漳州分行各项业务稳健快速发展,于今年三季度期间实现存、贷款余额首次双双突破百亿元大关。截至目前,已布设包括分行营业部、漳浦支行、龙海支行、台商投资区支行、新华北支行、九龙财富中心支行共6个现代化营业网点。



生命至上 携手抗“艾”

我市举办第34个“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯(记者 丁汉秋 通讯员 傅小彬 文/图)

12月1日,我市在古城北广场举办以“生命至上 终结艾滋 健康平等”为主题的第34个“世界艾滋病日”宣传活动(左图)。

活动现场,工作人员将精心设计制作的防艾宣传材料发放至群众手中,接受防艾知识咨询,传递艾滋病预防知识与理念,并免费为群众量血压。“希望通过本次活动,能够提高公众对艾滋病相关知识的了解,让群众深刻认识艾滋病对个人、家庭以及社会的巨大危害,早检测、早发现、

早治疗,减少感染风险,从源头上遏制艾滋病的传播。”市疾控中心艾滋病防治科科长汪志辉告诉记者。

据了解,本次宣传活动由漳州市防治艾滋病工作委员会、芗城区防治艾滋病工作委员会主办,漳州市卫生健康委员会、漳州市疾病预防控制中心、芗城区卫生健康局、芗城区疾病预防控制中心承办,市公安局、漳州海关、市医院、市中医院、市妇幼保健院等部门协办。